
ATA DA 1ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DO MARCO TARIFÁRIO

Reuniram-se os membros desta Câmara Técnica, no dia 13 de agosto de 2014, cujos nomes e
respectivos endereços estão no anexo I. A quase totalidade dos participantes se encontrava
em Brasília, tendo participado, via teleconferência, face à intermediação da ANAC, dois
representantes em São Paulo e um no Rio de Janeiro. A ANAC informa quanto a sua atuação
nesta Câmara Técnica. Menciona que, com o objetivo de manter-se Imparcial nos trabalhos
das Câmaras Técnicas, o Regimento Interno do Conselho Consultivo (aprovado pela Resolução
nº 319, de 27 de maio de 2014) definiu que a ANAC participaria destes grupos por meio do
assessoramento técnico proporcionado pelos secretários designados. No que tange à
participação da Secretaria Executiva do Conselho Consultivo, essa se restringirá ao apoio
técnico-administrativo às reuniões e ao recebimento, processamento e arquivamento dos
documentos relacionados às Câmaras Técnicas. Coloca, ainda, a Secretaria Executiva à
disposição desta Câmara para viabllizar as reuniões que forem marcadas nas dependências da
ANAC, providenciando o agendamento de salas, o estabelecimento de videoconferência e
dispondo de outros equipamentos e materiais necessários à consecução dos trabalhos, desde
que formalmente solicitados num prazo mínimo de cinco dias antes das reuniões. Iniciam-se as
discussões debatendo o prazo para a apresentação das conclusões desta Câmara, que é, por
ora, de 22 de setembro p.f. Face que sua implementação e efetiva reunião dos membros
sofreu um atraso, é sugerido que nova data de término seja proposta ao Conselho Consultivo:
12 de dezembro de 2014. Passa-se à escolha do relator da CTMT, tendo o Sr. Coordenador
sugerido a pessoa do Sr. Robson Bertolossi, Presidente da JURCAIB, no que é apoiado pelos
demais participantes. Quanto à composição dos membros da Câmara e a presença nesta
reunião, esclareceu o Sr. Coordenador, Pedro Azambuja, que o SINA - Sindicato Nacional dos
Aeroportuários, foi convidado a participar desta reunião, na qualidade de membro efetivo da
CTMT (segundo determinado pelo Conselho Consultivo' da ANAC), e que desconhecia as razões
para sua ausência. Sugere-se a participação da ANEA - Associação Nacional de Empresas
Aeroportuárias e do DECEA.Caberá ao senhor coordenador contatá-Ios visando viabilizar sua
participação. Indica, ainda, o coordenador, que recebeu solicitação da lATA no sentido de que
a mesma seja permitida colaborar com esta Câmara Técnica. Tal proposta é aceita
unanimemente, tendo os participantes considerado tal participação como positiva face a
atuação e conhecimento, por parte daquela associação internacional, dos assuntos a serem
tratados pela Câmara. O Sr. Coordenador enviará as devidas convocações às três entidades,
segundo preconiza o Art. 239 da Resolução ANAC n9 319, de 27 de maio de 2014. Sugere o
representante da Infraero, Sr. Renato de lacerda ~breu, que a participação na Câmara Técnica
seja da entidade do segmento representado, sendo prerrogativa da entidade indicar o nome
do participante, face não poder garantir que os participantes serão sempre os mesmos. Passa-
se a discutir o escopo do trabalho da Câmara, sendo mencionado que discutiremos todos os
aspectos relativos às tarifas aeroportuárias, em seus conceitos; não em seus detalhes/
minúcias/valores. Procura o Sr. Coordenador obter propostas específicas para discutir nas
próximas reuniões; em geral as entidades representativas respondem que preferem analisar a
questão com mais vagar e trazer suas propostas na próxima reunião. O representante do
SNETA menciona o Ato Administrativo nQ 005 da INFRAERO, que determina uma cobrança às
empresas de táxi aéreo equivalente a 10% sobre o faturamento das mesmas. A JURCAIB
menciona que há necessidade de que se discuta, dentre outros itens, os preços mínimos
específicos para transporte, armazenagem e capatazia de carga aérea. A ABEAR questiona que
as salas VIP em aeroportos sejam consideradas como áreas comerciais. A ANAC informa que já
há uma resolução que regulamenta a matéria e que não existem justificativas para qualquer
alteração, julgando que a CTMT perderá tempo precioso em discutir esse assunto. O Sr.
Humberto Branco sugere que há necessidade de que recebamos uma listagern das tarifas
aeroportuárias existentes, bem como das resoluções/normas que as suportam. A ANAC se
compromete a fornecer tal detalhamento (ver em anexo). Discute-se em seguida a divisão da
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José Barreto de Andrade Neto .-
(em substituição ao servidor Rafael Pereira Scherre, designado como secretário)
iose.andrade@anaç.gov.br<mailto:íose,andrade@Janac.gov.br>

Câmara em subgrupos tendo se acordado que ainda não há necessidade desta ação. Solicita a
ANAC que todos os documentos que passarem pela CTMT, bem como a ata das reuniões sejam
enviados para a Secretaria do Conselho. Acorda-se a data da próxima reunião da Câmara, que
será no dia 09 de setembro de 2014, às 14 horas, na ANAC, em Brasília, e que a ANAC seja
solicitada a, se necessário, propiciar recursos para a realização de uma videoconferência,
repetindo o realizado para esta reunião.~:r:~- c.
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Coord ador da ~
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ANEXO 1- LISTA DE PARTICIPANTES

Em Brasília: Membros

Pedro Gilson Azambuja (coordenador)
t?edroazambuia@sineaa.com<ll)ailto:pedroazambuja@síneaa.com>

Renato Pires de lacerda Abreu
renato pires@irtfraero.gov.br<mailto:renatoJ,1ires@infraero.g..ov.b[>

Guilherme de Almeida Freire
guilherme.freire@abear.com.br<maiito:gui!.berme.freire@abeaLcom.br>

Viviane Franco Moser
víviane.franco@anac.gov.br<mailto:víviane.franco@anac.gov.br>

Convidados:

Cassandra Maria do Santos Pacheco
cassandra santos@infraero.gov.br<mailto:cassandra santos@ínfraero.gov.br>

Eric Stomper de Moraes
eric@socicam.com.br<mailto:eric@s.ocicam.com.l:!.r>

Sandro Roberto Lopes de Souza
(pela JURCAIB)
sandro.souza@tam.com.br<mailto:sandro.souza@tam.com.br>

Em São Paulo: Membros

...............---------------------------------



Fernando Alberto dos Santos
sugeri nte ndente@sneta .com. br< ma ilto: 5u[!eri nte ndente@sneta.com.br>

Humberto Gimenes Branco
humberto.branco@appa.org.br<mailto:humberto.branco@appa.org.br>

Convidados:

Narciso Santaella
(em substituição ao senhor Ricardo luiz Martins Scalise)
ricaraoscalise..@cebrasse.org.br<maiito:ricardoscalíse@cebrasse.org.br>

No Rio de Janeiro: Membro:
Robson Bertolossi
Qt·esidencia@jurcaib.com<rnailto:Qresidencia@jurcaib.com>
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